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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 22/2014  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a 19 de mayo de 2014 en el  "Salón Audi tor io 
Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr.  Dionis io 
Manzo Barboza, quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  Mauric io Ávi la Pino, 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  
Roberto Vergara Saavedra, Concejala María Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón 
Balbont in Leiva Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios siendo las 17:45 horas.  
     
   
 
 
 

T A B L A  
 
 
                                 
1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
2.- APROBACIÓN DE ACTAS. 
3.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
4.- PATENTES DE ALCOHOLES. 
5.- ADJUDICACIÓN “AMPLIACIÓN  DE VIVIENDAS DEL COMI TÉ NUESTRO SUEÑO, 
    COMUNA DE QUILLOTA”. 
6.- COMODATO SEDE VECINAL “JUNTA DE VECINOS JARDINE S DEL ACONCAGUA”. 
7.- COMODATO SEDE SOCIAL – “JUNTA DE VECINOS VILLA GENERAL MACKENNA”. 
8.- ACTUALIZAR ACUERDOS “COSTOS DE OPERACIÓN Y MANT ENCIÓN  
     PROYECTO “MEJORAMIENTO ESPACIO PÚBLICO CONJUNT O CORVI, QUILLOTA”  
     Y PROYECTO “MEJORAMIENTO ESPACIO PÚBLICO CONJU NTO SAID, QUILLOTA”.                  
9.- ASIGNACIÓN ESPECIAL FUNCIONARIOS DEL DEPARTAMEN TO DE SALUD  
     MUNICIPAL. 
10.- VARIOS. 
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1.- CUENTA SR. ALCALDE . 
 
1.1 Sr. Alcalde informa gestión realizada hoy con SEREMI de Transporte. El Estudio de Impacto  de 

Transporte para acceso a Hospital por O´Higgins está muy avanzado. 
Denuncia el maltrato a estudiantes por choferes Sol del Pacífico. Les Cobran pasaje completo y les 
someten a humillaciones inaceptables. SEREMI y Carabineros fiscalizarán. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff denuncia que en Rotonda San Pedro se desvían recorridos de 
buses por Caletera y evitan pasar por Quillota. Pide incorporar esto a la denuncia de Sol del Pacífico. 
Estos hechos refuerzan la solicitud de retorno del tren de pasajeros. 
 

1.2 Sr. Alcalde informa que sostuvo reunión con el Senador Ignacio Walker, con Ministra de Salud, Alcalde de 
Villa Alemana y Senadora Lily Pérez. La Ministra aseguró que a fines de 2015 comenzarían las obras del 
Hospital Bi Provincial. Antes del 30 de Mayo en Quillota y Villa Alemana se firmará compromiso de inicio 
de faenas el 2015. Se prefiere financiamiento público. 

 
 2.- APROBACIÓN ACTA Nº15/2014, Nº16/2014, Nº17/2014 /Nº18/2014 Y 19/2014. 
 

a) Sr. Alcalde  propone aprobar Acta Nº15/2014. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº192/14 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº15/2014. 
 

b) Sr. Alcalde  propone aprobar Acta Nº16/2014. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº193/14 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº16/2014. 
 

 
c) Sr. Alcalde  propone aprobar Acta Nº17/2014. 

 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº194/14 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº17.  
 
 

d) Sr. Alcalde  propone aprobar Acta Nº18/2014. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº195/14 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº 18/2014.  
 
 
 
 
 
 

e) Sr. Alcalde  propone aprobar Acta Nº19/2014. 
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Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº196/14 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº19/2014. 

 
3.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
 
 
 
 
 
 
 
ACUERDO Nº197/14 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
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Presupuestar ia por a juste de gastos: 

 
 
4.- PATENTES DE ALCOHOLES . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a) PATENTE DE ALCOHOL TIPO D CABARET – JOAQUIN GÓMEZ B RUNA. 
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Sr. Alcalde propone aprobar autorizar la Patente de Alcohol tipo D “CABARÉS”, a nombre de Joaquín 
Gómez Bruna.” 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº198/14 :  Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de  Alcohol tipo D 
“CABARÉS”, a nombre de Joaquín Gómez Bruna.” RUT 9. 698.868-0, ubicada en Calle Chacabuco 
Nº264 de Quillota.  
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b) PATENTE DE ALCOHOL TIPO O- SALONES DE BAILE Y DISCO TECAS, 

RECABARREN Y MIRANDA LTDA. 
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Sr. Alcalde propone aprobar autorizar la Patente de Alcohol tipo O “SALONES DE BAILE O DISCOTECAS”. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº199/14 :  Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de  Alcohol tipo O 
“SALONES DE BAILE O DISCOTECAS”, a nombre de RECABA RREN Y MIRANDA LTDA.” RUT 
76.360.397-0, ubicada en Avenida Condell Nº165 de Q uillota. 
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5.- ADJUDICACIÓN “AMPLIACIÓN  DE VIVIENDAS DEL COMI TÉ NUESTRO SUEÑO, COMUNA DE 
QUILLOTA”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Adjudicación de la Licitación Pública denominada “AMPLIACIÓN DE 
VIVIENDA DEL COMITÉ NUESTRO SUEÑO, COMUNA DE QUILLOTA”, a la empresa identificada como 
CONSTRUCTORA ANTA LTDA. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº200/14 :  Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación  Pública denominada 
“AMPLIACIÓN DE VIVIENDA DEL COMITÉ NUESTRO SUEÑO, C OMUNA DE QUILLOTA”, licitada a 
través del Sistema de Adquisición Nº2831-12-LP14, y  financiado a través de fondos concursables de 
Subsidios Habitacionales en la Modalidad del Progra ma de Protección del Patrimonio Familiar, 
regulado por el D.S. Nº255/06 MINVU, a la empresa i dentificada como CONSTRUCTORA ANTA LTDA, 
RUT 77.977.870-3, representada legalmente por Ana M aría Muñoz Henríquez, Cédula Nacional de 
Identidad Nº7.422.554-3, con domicilio en calle Rey es Nº1105, San Esteban, Los Andes, por una 
suma total de UF 3.255.- IVA incluido, con un plazo  de ejecución de 120 días corridos contados a 
partir de la firma del Contrato o desde la entrega del Terreno. 
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6.- COMODATO SEDE VECINAL “JUNTA DE VECINOS JARDINE S DEL ACONCAGUA ”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar renovar Comodato por 20 años respecto de la Sede Social ubicada en Calle 
Río Longaví Nº815, a la “Junta de Vecinos Jardines de Aconcagua”. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº201/14 : Por unanimidad se aprueba renovar Comodato por 20  años respecto de la 
Sede Social ubicada en Calle Río Longaví Nº815, a l a “Junta de Vecinos Jardines de Aconcagua”, 
Personalidad Jurídica Nº162 del Registro de Organiz aciones Comunitarias con carácter de 
Territorial, representada legalmente por Amelia Car vajal Cortés, Cédula Nacional de Identidad 
Nº7.532.821-4, domiciliada en Río Maipo Nº1327 Quil lota, según plano que proporcionará la 
Dirección de Obras Municipales a la Unidad de Aseso ría Jurídica Municipal. 
 
7.- COMODATO SEDE SOCIAL – “JUNTA DE VECINOS VILLA GENERAL MACKENNA”.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar otorgar Comodato por 20 años respecto de terreno que se encuentra ubicado 
al costado de la Multicancha a la “Junta de Vecinos Villa General Mackenna”.  
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº202/14 :  Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato por 20  años respecto de 
terreno que se encuentra ubicado al costado de la M ulticancha a la “Junta de Vecinos Villa General 
Mackenna”, Personalidad Jurídica Nº22 del Registro de Organizaciones Comunitarias con carácter 
de Territorial, representada legalmente por Teresa Anacona González, Cédula Nacional de Identidad 
Nº11.395.809-K, domiciliada en Block Nº2 Departamen to 12, Villa General Mackenna de Quillota, 
según plano que proporcionará la Dirección de Obras  Municipales a la Unidad de Asesoría Jurídica 
Municipal. 
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8.- ACTUALIZAR ACUERDOS – COSTOS DE OPERACIÓN Y MAN TENCIÓN:  
 

a) PROYECTO “MEJORAMIENTO ESPACIO PÚBLICO CONJUNTO CORVI, QUILLOTA”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Actual izar e l  Acuerdo Nº 59/12, Acta N 06/2012, adoptado por e l  
Honorable Concejo Munic ipal  en Sesión Ordinar ia de 09 de Febrero de 2012,  y aprobar 
Actual izar Acuerdo Nº 147/12, Acta Nº19/2012, adoptado por e l  Honorable Concejo 
Munic ipal  en Sesión Ordinar ia de 30 de abr i l  de 2012. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº203/14 :  Por unanimidad se aprueba Actual izar e l  Acuerdo N º 59/12, 
Acta  N 06/2012,  adoptado por e l  Honorable Concejo M unic ipal  en Sesión Ordinar ia  
de 09 de Febrero de 2012 de la s iguiente manera: 
 
DONDE DICE: 
“Por unanimidad se aprueba Asumir  los Costos de Ope ración y Mantención del 
Proyecto Código BIP 30102429-0, denominado “MEJORAM IENTO ESPACIO 
PÚBLICO CONJUNTO CORVI,  COMUNA DE QUILLOTA”,  a l  Pro grama de Espacios 
Públ icos Período Presupuestar io 2012-2013 del M inis ter io de Viv ienda y 
Urbanismo, que asciende a la suma de: 
 

-  Costos Operación Anual: $14.400.000.- (catorce mill ones cuatrocientos mil pesos). 
-  Costos Mantención Anual: $4.000.000.- (cuatro millo nes de pesos).” 
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DEBE DECIR: 
“Por unanimidad se aprueba asumir de forma permanen te los costos de operación y mantención del 
proyecto Código BIP 30102429-0, denominado “Mejoram iento Espacio Público Conjunto CORVI, 
Comuna de Quillota” por un monto total anual de $22 .000.000.- (veinte  y dos millones de pesos), 
proyecto postulado al Programa de Espacios Públicos , Ministerio de la Vivienda y Urbanismo”. 
 
b) PROYECTO “MEJORAMIENTO ESPACIO PÚBLICO CONJUNTO SAI D, QUILLOTA”.                               

 
ACUERDO Nº204/14 :  Por unanimidad se aprueba Actual izar Acuerdo Nº 1 47/12, 
Acta  Nº19/2012, adoptado por e l  Honorable Concejo M unic ipal  en Sesión Ordinar ia 
de 30 de abr i l  de 2012, de la s iguiente manera: 
 
DONDE DICE: 
“Por unanimidad se aprueba Asumir los Costos de Ope ración  y Mantención del  
Proyecto denominado “MEJORAMIENTO ESPACIO PÚBLICO, CONJUNTO SAID 
QUILLOTA”,  Programa Espacios Públ icos Convocator ia 2013-2014 del M inisterio de 
la Viv ienda y Urbanismo, y e l  Apor te Munic ipal  del  6% de l  costo tota l  del  
proyecto.”  
 
DEBE DECIR: 
“Por unanimidad se aprueba Asumir los Costos de Ope ración  y Mantención del  
Proyecto denominado “MEJORAMIENTO ESPACIO PÚBLICO, CONJUNTO SAID 
QUILLOTA”,  Programa Espacios Públ icos del M inister i o de la Vivienda y 
Urbanismo, y e l  Aporte Munic ipal  del  5% del costo t ota l  del  proyecto.”  
 
9.- ASIGNACIÓN ESPECIAL FUNCIONARIOS DEL DEPARTAMEN TO DE SALUD MUNICIPAL.  
 
Sr. Alcalde se dirige a Funcionarios y Funcionarias del Centro de Acogida de Quillota y San Pedro, 
haciendo presente que con esta resolución se hace justicia a esforzados trabajadores de la Salud, cuyo 
esfuerzo el Concejo Municipal reconoce.  
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Sr. Alcalde propone aprobar Asignación de 10% para funcionarios/as de las Categorías C y D del 
Departamento de Salud, que cumplan turnos nocturnos, sábados, domingos y/o festivos como parte de su 
jornada laboral en Casa de Acogida Beatita Benavides dependiente del Centro de Salud Dr. Miguel Concha 
y/o  Casa de Acogida San Pedro dependiente de CESFAM San Pedro, y una Asignación de 5% para 
personal Categoría E y F que cumplan turnos sábados, domingos y/o festivos, como parte de su jornada 
laboral o vía horas extraordinarias en Casa de Acogida Beatita Benavides, dependiente del Centro de Salud 
Dr. Miguel Concha y/o en Casa de Acogida San Pedro, dependiente del CESFAM San  Pedro. 
 
Concejal  Mauricio Ávi la Pino aprueba la moción. Fel ici ta a l  Departamento de Salud por  
sus buenas práct icas que l lenan de orgul lo a Qui l lota,  y a los t rabajadores y 
trabajadoras de las Casas de Acogida, a quienes hoy se les reconoce con esta 
decis ión, y les insta a cont inuar entregando amor en su trabajo. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. Fel ici ta a trabajadores y 
hace reconocimiento al  médico tratante Dr.  Luis Mel la  Gajardo, quien se ha entregado 
a este t rabajo más al lá de su ro l  de Alcalde. 
 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. Expresa reconocimiento al  
t rabajo real izado por Funcionar ios, p ide reforzar seguridad de la Casa de Acogida de 
San Pedro especialmente durante la noche. Propone estudiar la legal idad de la 
dependencia de las Casas de Acogida del  Departamento de Salud. 
 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Fel ic i ta a Funcionar ios de 
ambas Casas de Acogida por su al to n ivel  de entrega trabajando con alegría.  
 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. Cal i f ica de ejemplar e l  t rabajo 
de los funcionar ios de las Casas de Acogida. 
 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. Fel ici ta a los trabajadores por su 
abnegación. 
                                       
Sr.  Alcalde aprueba la moción. Agradece a  Víctor Alvarado Mir ic ,  Claudia Maturana 
Donoso, Marcela Meza Rodríguez,  a  los Kinesió logos, Fabr ic io González Berr ios y 
Gerardo Ol ivares Tapia, y fe l ic i ta a los funcionar ios que ejercen su trabajo como 
sent ido de vida.  
 
ACUERDO Nº205/14 :  Por unanimidad se aprueba otorgar: 
1.- Asignación de 10% para funcionarios/as de las C ategorías C y D del Departamento de Salud, que 
cumplan turnos nocturnos, sábados, domingos y/o fes tivos como parte de su jornada laboral en 
Casa de Acogida Beatita Benavides dependiente del C entro de Salud Dr. Miguel Concha y/o  Casa de 
Acogida San Pedro dependiente de CESFAM San Pedro. 
2.- Asignación de 5% para personal Categoría E y F que cumplan turnos sábados, domingos y/o 
festivos, como parte de su jornada laboral o vía ho ras extraordinarias en Casa de Acogida Beatita 
Benavides, dependiente del Centro de Salud Dr. Migu el Concha y/o en Casa de Acogida San Pedro, 
dependiente del CESFAM San  Pedro. 
 



SECMU - CONCEJOS 2014  
ACTA 22/2014  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 22/2014    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 
10.- VARIOS. 
 
10.1 INFORME DEL DIRECTOR DE CONTROL INTERNO -  PAG O IMPOSICIONES. 
 
Sr. Alcalde hace entrega de informe del Director de Control Interno acerca de pago de imposiciones a los 
funcionarios municipales, solicitado por el Concejal Alejandro Villarroel Castillo. 
 
ACUERDO Nº 206/14: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega de Informe del 
Director de Control Interno, a los Sres. Concejales , solicitado mediante Acuerdo Nº  /14, Acta Nº  /14  , 
acerca de pago de Imposiciones de los Funcionarios Municipales, Funcionarios del Departamento 
de Educación Municipal y del Departamento de Salud Municipal. 
 
10.2  
Concejala María Baeza Hermosi l la:  
1.-  Hace presente la entrega de Bono a t rabajadores de Aseo, le impresiona la 
precar iedad de seguridad en su trabajo, zapatos rotos,  solo un guante,  s in mascari l las 
n i  lentes de seguridad. Pide respuesta del  empresario por esta vulnerabi l idad laboral  
que viven sus trabajadores. Recuerda que el  Munic ipio es corresponsable como 
mandante. Considera que es un trato  laboral  indigno. Pide f iscal ización de Unidad de 
Medio Ambiente. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  propone sol ici tar  f iscal ización del  IST. 
 
Sr.  Alcalde plantea que el  problema es muy complejo en la Provincia y debe ser 
anal izado en Reunión de Trabajo de Concejo Munic ipal ,  pero de ninguna manera el  
costo lo deben pagar los trabajadores. Sol ici tará al  Empresar io que resuelva esta 
s i tuación. 
 
2.  Informa que la Comunidad de San Pedro está  agradecida por l impieza del  Estero de 
San Pedro. Informa que el  camino Hermana Solar i  se cortó  por t rabajo real izado s in  
supervis ión del  Munic ipio n i  de Vial idad. Hay que gest ionar f inanciamiento del  
Gobierno Regional . 
 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  señala que el  proyecto de mantención Las 
Pataguas quedó l is to en Octubre para aprobar,  y ahora depende del  Intendente.  
  
Sr.  Alcalde gest ionará este  asunto con Marie la Opazo Muñoz,  Di rectora de la 
Secretaría Comunal  de Planif icación. 
 
Destaca el  t rabajo que está real izando el  Encargado de Emergencia Claudio Figueroa 
con muy pocos recursos, incluso descubriendo ant iguas evacuaciones de Aguas Lluvia  
obstru idas   
 
 
10.3 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo : 
1.  Informa que el  sábado durante act ividad deport iva  se encontró con algunos 
funcionar ios del  Departamento de Salud que dicen se suspende Convenio por 
d i ferencias entre el  Di rector de Salud Munic ipal  y e l  Di rector del  Hospi ta l  San Martín.  
 
Sr.  Alcalde expl ica que el  Dr.  David Lagos asumió como Director del  Hospi tal ,  y  
revisando convenios ha considerados que no corresponde el  Convenio con el  municip io 
para apoyar e l  Laborator io.  Hace presente que esto se hizo para ayudar a l  Hospi ta l  en 
un momento crí t ico de funcionamiento del Laborator io.   
Ante discrepancias de aranceles y para evi tar  conf l ic tos, se resolvió  crear un 
Laborator io Cl ín ico Munic ipal  que se implementará en Dic iembre. Respalda al  equipo 
de Salud Munic ipal ,  y hará esfuerzos para recomponer las re laciones con la Di rección 
del  Hospi ta l  San Martín.  
 
10.4 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino: 
1.  Hace presente que el  domingo 25 de mayo se juega la f inal  del  Campeonato 
Regional ,  Juventud El  Baj ío v/s Glor ias Navales en el  Estadio El ías Figueroa en Playa 
Ancha, Valparaíso. 
 
2.  Señala que el  viernes y sábado part ic ipó en act ividad en el  Inst i tuto Rafael  Ar izt ía.  
Rinde públ icas fe l ic i taciones al  Inst i tuto Rafael  Ar izt ía  por esta celebración 
incorporando a Docentes de la Comuna, fue un excelente Seminar io con exponentes de 
máximo nivel  a l  que asist ieron más de 300 personas. Se expusieron temas de al to n ivel  
de neurociencia expl icados en lenguaje técnico didáct ico. Destaca que gracias a  esta 
información ahora puede comprender mejor e l  t rabajo desarrol lado por e l  Alcalde. 
Considera que el  Desarrol lo Humano es el  gran  tema de la Educación y del  Desarrol lo 
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en Chi le.  
 
Sr.  Alcalde destaca la posi t iva pol í t ica de apertura  del  Colegio Inst i tu to Rafael  Ar izt ía  
con los Colegios Munic ipales, especialmente con la Escuela de Boco. La Neurociencia 
y la Neuroplast ic idad es c lave para la t ransformación cul tural  centrada en el  amor y en 
la d ivers idad. 
 
10.5 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva:  
1 . -  Consul ta respecto a la s i tuación del  Colegio Val le de Qui l lota y e l  funcionamiento 
de BANAMOR. 
 
Sr.  Alcalde expl ica que se debería desafectar e l  Colegio, por lo que BANAMOR tendrá 
otra ubicación. 
 
2 .  Informa que con el  Concejal  Roberto Vergara Saavedra en la Gobernación 
Provincia l ,  part ic iparon en act ividad con el  Senador Ignacio Walker y e l  Diputado 
Christ ian Urizar Muñoz.  Un Sr.  Discapaci tado se quejó por fa l ta de di ferencias en cobro 
de parquímetro. 
 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aclaró que se les permi tes estacionar grat is  por 
dos horas. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aclara que las dos horas gratui tas son 
solamente en los espacios reservados para discapaci tados. 
 
Sr.  Alcalde encarga estudiar poner más estacionamientos para discapaci tados en más 
lugares. Encarga el  anál isis del  tema al  Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff . 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino propone que se sol ic i te a parquímetros que regule el  
cumpl imiento de esas dos horas.  
 
Se encarga esta gest ión al  Di rector de Tránsi to Patr ic io Encalada Ahumada. 
 
3 .  P ide poner en tabla para la próxima semana los recursos para Mesa del  Deporte. 
 
4 .  Sol ic i ta poner en tabla del  Concejo los proyectos Fer ia Sargento Aldea y Sede de 
Chi le Nuevo. 
 
Se encarga el  tema a Marie la Opazo Muñoz,  Secretaría Comunal  de Planif icación. 
 
5 .  Hace un reconocimiento al  t rabajo del  Departamento de Salud Munic ipal  destacado 
en Seminar io en que part ic ipó. 
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos asistentes, y levanta la Sesión s iendo las  19:20 horas. 
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